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předmluva
Zadání lokality na Jižním Městě, konkrétně stanice Opatov, představu-
je komplexní urbanistickou výzvu s cílem vytvořit důstojné městské 
centrum pro největší české sídliště, které dosud postrádá historické 
jádro. Lokalita je zajímavá svou polohou na ose Václavského náměstí 
a rolí „brány do Prahy“. Návrh klade důraz na vyváženou kombinaci 
bydlení, pracovních příležitostí a občanské vybavenosti, s cílemvyt-
vořit soběstačný, živý městský organismus s přibližně 5 000 novými 
obyvateli a 18 000 pracovními místy.
Urbanistická koncepce vychází z hlavních os – Centrálního parku 
a ulice Chilské – jejichž průsečík u stanice metra Opatov je navržen 
jako nové náměstí s komerčními a kulturními funkcemi.
Charakteristické věžové objekty uzavírají osu parku a symbolicky od-
kazují na původní koncept sídliště.

Město mezi neměsty M 1:5000
Nově	navrhovaná	zástavba	se	nachází	na	rozhraní	dvou	odlišných	ur-
banistických	struktur	–	zahradního	města	a modernistického	sídliště.	
Ani	jedna	z	těchto	struktur	však	nenaplňuje	charakter	klasického	měst-
ského	prostředí.	Návrh	se	proto	snaží	o	vytvoření	kompaktnější	měst-
ské	části	podél	dnešní	Chilské	ulice,	která	se	nově	stává	hlavní	třídou	
celé	 oblasti.	 Na	 její	 ose	 vznikají	 dvě	 nová	 náměstí,	 jejichž	 absence	
je v lokalitě	dosud	patrná	–	na	severu	navazuje	na	Litochlebské	náměstí,	
na	jihu	pak	na	konci	Centrálního	parku	vzniká	nové	Opatovské	náměstí. 
Druhou	významnou	ulicí	návrhu	je	kompoziční	osa	
nazvaná	pracovní	názvem	„ulice	k	Monumentu“.
Jedná	 se	 o  vedlejší,	 ale	 důležitou	 osu	 nové	 struktury,	 která	 propo-
juje	 prostor	 hlavní	 třídy	 s	 jižnějším	 cílovým	 bodem	 –	 monumentem	
umístěným	 ve	 smyčce	 dálnice.	 Obě	 hlavní	 osy	 jsou	 navrženy	 tak,	
aby byly	vizuálně	zakončené	výraznými	prostory	nebo	objekty	a	tvoři-
ly	tak čitelné	kompoziční	linie.	Mezi	nimi	je	navržen	systém	vedlejších	
propojovacích	ulic,	které	zajišťují	dobré	napojení	a	prostupnost	územím. 
Součástí	návrhu	 je	 i	výšková	kompozice	nové	zástavby.	Ta	pracuje	s	
postupným	 zvedáním	 a	 snižováním	 objemů	 podle	 významu	 prostor,	
které	lemují.
V	 okolí	 hlavního	 náměstí	 se	 nachází	 dvojice	 výškových	 dominant,	
od kterých	se	zástavba	směrem	k	Litochlebskému	náměstí	postupně	
snižuje.	V	samotném	kontaktu	s	tímto	náměstím	se	však	opět	o	jednu	
výškovou	hladinu	zvedá,	aby	vytvořila	jasný	prostorový	akcent.		Obdobná	
výšková	gradace	probíhá	i	ve	směru	na	jih	–	směrem	k	dálnici	klesá	zástav-
ba	pozvolně	k	místu,	kde	se	v	její	smyčce	nachází	již	zmíněný	monument. 
Směrem	na	východ	je	struktura	volnější	a	otevřenější,	čímž	navazuje	
na	širší	kompozici	Jižního	Města.
Tento směr	je	zároveň	zakončuje	osu	Centrálního	parku.	Oproti	tomu	
směrem	na	západ,	k	jemnějšímu	měřítku	zahradního	města,	struktura	
rychleji	klesá	a přechod	mezi	těmito	odlišnými	prostředími	je	změkčen	
pásovým	parkem.	Ten	zajišťuje	vizuální	i	prostorové	plynutí	mezi těmito	
dvěma	typy	zástavby	a	zpříjemňuje	vnímání	změny	měřítka	z	pohledu	
chodce.
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